
РІШЕННЯ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ВЧЕНОЇ РАДИ 

ПРО ПРИСУДЖЕННЯ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ 

 

Спеціалізована вчена рада Інституту зоології ім. І.І. Шмальгаузена НАН 

України, прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі 

знань 09 Біологія Давиденку Світозару Владиславовичу на підставі 

прилюдного захисту дисертації «Морфологічні адаптації китів-археоцетів при 

переході від напівводного до водного способу життя» за спеціальністю 091 

Біологія 

 

” 1 “ листопада 2022 року. 

 

 Давиденко Світозар Владиславович 1994 року народження, громадянин 

України, освіта вища: закінчив у 2017 році ННЦ «Інститут біології та медицини» 

КНУ імені Тараса Шевченка за спеціальністю зоологія і здобув кваліфікацію 

магістра.  

З 2018 по 2021 рік працював на посаді виконуючого обов’язки молодшого 

наукового співробітника відділу еволюційної морфології Інституту зоології  

ім. І.І. Шмальгаузена НАН України, з 3 січня 2022 року до тепер обіймає посаду 

молодшого наукового співробітника. 

Дисертацію виконано в Інституті зоології ім. І.І. Шмальгаузена НАН 

України, місто Київ.  

Науковий керівник: Гольдін Павло Євгенович, доктор біологічних наук, 

доцент, провідний науковий співробітник відділу еволюційної морфології 

Інституту зоології ім. І.І. Шмальгаузена НАН України 

Здобувач має 3 наукових публікацій за темою дисертації, всі 3 статті у 

періодичних наукових виданнях, проіндексованих у базах даних Web of Science 

Core Collection та Scopus, 6 тез у збірниках матеріалів конференцій.  
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У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради: 

Гумовський О. В. (голова), доктор біологічних наук, професор, член-

кореспондент НАН України, завідувач відділу систематики ентомофагів та 

екологічних основ біометоду Інституту зоології ім. І.І. Шмальгаузена НАН 

України. Оцінка позитивна без зауважень.  

Аністратенко В. В. (рецензент), доктор біологічних наук, професор, 

завідувач відділом фауни та систематики безхребетних Інституту зоології ім. 

І.І.Шмальгаузена НАН України. Оцінка позитивна із зауваженням: Уникає 

автор і обговорення таких актуальних питань, як еволюція слухової системи та 

ехолокації китоподібних. 

Шатковська О. В. (рецензент), кандидат біологічних наук, старший 

науковий співробітник відділу еволюційної морфології Інституту зоології ім.  

І.І. Шмальгаузена НАН України. Оцінка позитивна із зауваженнями: 1. На ст.30, 

39 дисертант використовує термін «поперекові відростки» першого крижового 

хребця. Можливо це описка і маються на увазі поперечні відростки? 2. При описі 

хребців шийного відділу відмічається, що кити-протоцетиди мають слабо 

розвинені гіпофізи хребців (ст. 57). Що мається на увазі? 3. Автор використовує 

термін «плечова кінцівка» (ст. 99). Зазвичай використовуються терміни «грудна 

кінцівка», «передня кінцівка». 4. В розділі 5 зустрічаються терміни «грудні 

ребра», «грудинні ребра». В чому різниця між термінами? В розділі не 

згадуються астернальні ребра? Чи є різниця в їх будові в порівнянні зі 

стернальними ребрами? 5.Хотілося б почути більш розлогу відповідь автора 

відносно того, з чим пов’язана наявність різних моделей перебудови внутрішньої 

структури кісток у ранніх і сучасних китоподібних. Зокрема, наявність 

пахіостеосклерозу, остеосклерозу та остеопорозу у різних груп китоподібних. 

Рековець Л. І. (опонент), доктор біологічних наук, професор кафедри 

екології хребетних та палеонтології, факультету біології та годівлі тварин, 

Природничого університету Вроцлав, Польща. Оцінка позитивна із 

зауваженнями: 1. Відособленість клад Carolinacetus (Protocetidae) та Kеkenodon 

(Pelagiceti) як сестринських груп вимагає додаткового пояснення. 2. Сподіваюсь, 

що в наступних дослідженнях автором будуть також використані власні дані 

краніального (а не тільки посткраніального) скелету досліджуваних груп, 

включаючи зубну систему. 3. У висновках бажано б стисло виписати ті 

закономірності морфологічної еволюції про які автор говорить в обґрунтуванні 

мети дослідження. 4. Моє зауваження стосується рекомендації подати більш 

чітко угрупування морфотипів та окреслити критерії їх виділення. 5. Стрілки 

полегшили б сприйняття деяких рисунків. 

Степанюк Я. В. (опонент), кандидат біологічних наук, доцент, завідувач 

кафедри гістології та медичної біології, Волинського національного університету 

імені Лесі Українки. Оцінка позитивна із зауваженнями: 1. Відсутність 



розмірних маркерів досліджуваних структур на ряді рисунків. 2. В окремих 

рисунках не вистачає інформації, яким методом отримані зрізи досліджуваної 

структури. 3. У підрозділі 2.2 «Методи збору морфологічних даних» на с. 43 

написано «Набір фотографій черепів, крім основних проекцій, містить детальні 

зображення окремих структур (зубного апарату, піднебіння, очниць, 

базикраніума тощо)». Замість терміну очниці правильно вживати термін очна 

ямка або орбіта. У цьому ж підрозділі с. 44 у підписах до рис. 2.1 вжито термін 

«права латеральна проекція». На мою думку краще вживати термін – латеральна 

проекція. У цьому ж підрозділі на с. 46 написано «Рис 2.4. Застосування формули 

для розрахунку діаметру вертлюжної западини таза при відомих хорді та висоті 

сегменту». Замість терміну вертлюжна западина в українському еквіваленті 

анатомічних термінів вживається – кульшова западина. 4. У підрозділі 2.3. 

«Методи аналізу даних» в підписах до рис. 2.5 (с. 51) неточно названа структура 

«…середня точка нервового каналу». Вказана структура не є каналом, оскільки 

канал утворений хребтовим стовпом, дану структуру правильніше називати – 

середня точка нервового отвору хребця або середня точка хребцевого отвору. 5. 

У підрозділі 5.2. «Внутрішня будова елементів грудної клітини» (с. 115) і далі у 

наступних розділах неправильно вжитий термін грудна клітина, правильно – 

грудна клітка. 

 

 Результати голосування: 

"За" 5 (п’ять) членів ради,  

"Проти" 0 (нуль) членів ради,  

  

СПЕЦІАЛІЗОВАНА ВЧЕНА РАДА 

ІНСТИТУТУ ЗООЛОГІЇ ІМ. І.І. ШМАЛЬГАУЗЕНА НАНУ 

 

УХВАЛИЛА: 

1. Дисертація Давиденка Світозара Владиславовича на тему «Морфологічні 

адаптації китів-археоцетів при переході від напівводного до водного способу 

життя», що подана на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 09 

Біологія за спеціальністю 091 Біологія є завершеним самостійним науковим 

дослідженням і відповідає вимогам «Порядку підготовки здобувачів вищої 

освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти 

(наукових установах)», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

від 23 березня 2016 р. № 261; та «Порядку присудження ступеня доктора 

філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради 

закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора 

філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 

2022 р. № 44. 



2. Присудити Давиденку Світозару Владиславовичу ступінь доктора 

філософії з галузі знань 09 Біологія за спеціальністю 091 Біологія. 

3. Рішення разової спеціалізованої вченої ради затвердити і передати до 

Науковій частині  Інституту та до Архіву Інституту. 

4. Науковій частині Інституту підготувати Наказ про видачу Давиденку 

Світозару Владиславовичу диплома доктора філософії та додатка до нього 

європейського зразка. 

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена 

рада Інституту зоології ім. І.І. Шмальгаузена НАН України, присуджує 

Давиденку Світозару Владиславовичу ступінь доктора філософії з галузі знань 

09 Біологія за спеціальністю 091 Біологія.   

 

 

Голова разової  

спеціалізованої вченої ради,  

доктор біологічних наук, 

зав. відділу систематики  

ентомофагів та екологічних 

основ біометоду 

Інституту зоології                                                     

ім. І.І. Шмальгаузена                                                                    

НАН України  

  

  

 

Гумовський О. В. 
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